
Hatalom 
 
Tull úr nem szenvedhette Kopernikuszt. Mennyit dicsérgetik, pedig ez a 
heliocentrikus marhaság Tull úr szemében nem volt más, mint gyöngeség, 
megalkuvás. 
 Hogyhogy a Nap körül kering a Föld, mint egy jelentéktelen mellékszereplő, s 
azon egy még jelentéktelenebb porszem az ember? Csak azért, hogy könnyebb legyen 
kiszámítani néhány vacak bolygó pályáját? Nem fért ez össze Tull úr önérzetével. 
 Akkor már inkább a geocentrikus világkép, nem mintha az kielégítette volna 
Tull urat. Nem, Tull úr radikálisabb volt, számára ő maga volt a világ közepe, a fix 
pont, és nem csak képletesen. 
 Tull úr ugyanis rájött, hogy egy kis gyakorlattal, odafigyeléssel ki tudja 
mozdítani a sarkaiból a világot. Ha nem csinál semmit, nem történik semmi. Ha 
nagyot rugaszkodik, a Föld elszakad tőle, aztán visszacsapódik. Ha enyhén előredől, 
majd egyik lábát előreteszi, és a földre tapasztva hátrahúzza, a földgolyóbis 
hátramozdul alatta. Lábait váltogatva, folyamatosan ismételgetve ezt a mozdulatot 
tetszés szerint forgathatja a Földet: keletre, nyugatra, amerre csak akarja, ameddig 
csak akarja. Persze ez a munka fárasztó, általában egyhuzamban nem tud harminc 
kilométernél többet forgatni. De erre nincs is szükség. A bolt, a mozi, az étterem alig 
pár sarokra van. Tull úr nem megy el a boltba, étterembe, hanem ügyesen mozgatva a 
lábait úgy forgatja a Földet, hogy odajöjjön hozzá a bolt vagy az étterem. 
 Következő lépésként Tull úr az úszást forradalmasította (szeretett úszni, 
naponta edzette magát). Rájött, hogy kellő eréllyel és megfelelően mozgatott 
végtagokkal el tudja érni, hogy az uszoda túlsó vége odacsússzon hozzá. Nem volt 
könnyű feladat, de kellő gyakorlás után tízszer-tizenötször is ide-oda tudta csúsztatni 
az uszodát a teste tengelyében. 
 De ez sem volt elég. Tull úr gépesítette a távoli célpontok magához rendelését. 
Beült az autójába, és megfelelő mozdulatokkal – gázadás, fékezés, kormánytekerés – 
minden különösebb nehézség nélkül maga alá gyűrte a távolságokat, sebesen forgatta 
a glóbuszt az autó kereke, úgyszólván bármilyen távoli célpontot helybe tudott hozni. 
Csak egy kis benzin kellett hozzá. 
 Tull úr napjait átszőtte a Tull-centrikus világkép. Sok mindent kellett 
mozgatnia, észlelnie. Mert az észlelés is az ő hatásköre volt ám! Felnézett az égre, és 
látott egy sast körözni. Elvette a tekintetét, és a sas megszűnt! Csak az létezett, ami a 
látókörében volt, amit hallott, észlelt. Hatósugarán túl a semmibe vesztek a dolgok, s 
onnan a semmiből bukkantak elő, és tűntek el ismét az ismerősök, barátok, ismert és 
ismeretlen dolgok. Nagy felelősség volt a világ irányítása, de Tull úr élvezte a 
hatalmat, önbizalma nőttön nőtt. Tull, a világ ura – tetszelgett magának. 
 Egyik este, fáradtan a napi gondoktól, az ágyában feküdt, hanyatt, ellazulva, 
készen arra, hogy kikapcsolja a világot. Már csaknem elaludt, amikor idegesítő 
zümmögés vette kezdetét, egy szúnyog döngicsélt körülötte. Amikor a füle mellett 
érezte, odakapott, de csak saját magát ütötte pofon, a szúnyog már távolabb járt. Újra 
és újra felerősödött a zümmögés, de nem sikerült eltalálni a kellemetlen rovart, és Tull 
úr döbbenetes fölfedezést tett: a szúnyog is tudta a trükköt! Közelebb rendelte 
magához fekvő testét, aztán amikor utána kapott volna, szárnyai ügyes mozgatásával 
távolabb taszította. Föl-alá rángatta Tull urat fekvő helyzetében, kénye-kedve szerint! 
És ez az idegen akarat, a meg-megújuló zümmögés nem engedi kikapcsolni a világot! 
Íme a szúnyogcentrikus világkép! 
 Végül aztán addig csapkodott, hogy sikerült a szúnyogot agyonütnie, de 
észlelnie kellett: az önbizalma erősen megcsappant. 


